



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ

ПОСТОЯНЕН СЕКРЕТАР

Изх. № 04-10-43

ДО  
Г-Н КРАСИМИР ПРЕМЯНОВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТДБ

На Ваш изх. № 32/21. 02. 2014 г.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕМЯНОВ,**

Въпросът за връщането/обезщетението на имотите на тракийските бежанци е сред основните приоритети на отношенията ни с Република Турция. Той е част от нерешените въпроси в двустранните отношения между двете държави. През последните 50 години между България и Турция нееднократно са водени преговори по този въпрос, които, за съжаление, не са довели до конкретни резултати. Водеща българска държавна институция в преговорите е Министерството на външните работи.

Съгласно постигнатата през 2008 г. договореност между президентите на двете държави бе създадена Смесена експертна комисия по нерешените въпроси между Република България и Република Турция. В изпълнение на Решение на Министерския съвет на Република България № 164 от 14 март 2009 г. бяха създадени експертни работни групи в рамките на българската част на Смесената комисия. Те осъществяват дейност по всяка една от отделните четири групи нерешени въпроси в двустранните отношения под общата координация на заместник-министър на външните работи. Задачата им е да изготвят позициите на българската страна по тези въпроси като основа за водене на преговори с турската страна. Основната и най-голяма група е тази по имуществените и социални въпроси, която включва и въпросите за обезщетение на имотите на бежанците от Източна Тракия и Мала Азия, както и връщането на имотите на "Фондацията на българските православни църкви в Турция" (т.нар. Екзархийски имоти).

След като под общата координация и с активното участие на експерти от Министерството на външните работи бяха изготвени и съгласувани горепосочените позиции, на 18 май 2009 г. в Анкара се проведе първата среща на Смесената комисия. До момента са осъществени общо четири срещи на Смесената комисия. Втората среща бе проведена на 17 декември 2010 г. в София, а третата среща – на 24 ноември 2011 г. в Анкара. Четвъртата среща беше проведена на 18 декември 2013 г. в София като постигнатите резултати, за които беше осведомена и българската общественост, бяха определени от наша страна като „добри“.

На всички срещи българската страна, респ. Министерството на външните работи, ясно и категорично отстоява позицията за намиране на адекватно решение на въпроса с имотите на нашите бежанци от Източна Тракия и Мала Азия. Нашата позиция включва искането за постигане на конкретни

ангажменти от турска страна за пакетното обезщетяване на имотите на всички тракийски бежанци.

Във връзка с гореизложеното, по време на официалното посещение на министър Ахмет Давутоглу в България на 27 февруари 2014 г. от българска страна отново бе подчертана важноста, която отдаваме на намирането на решение по въпроса за обезщетението на тракийските бежанци в Смесената комисия по нерешените въпроси, чиято пета среща следва да бъде проведена през 2014 г. в Анкара.

С уважение,

X



---

Георги Димитров  
Постоянен секретар